

省城垃圾中转站快“累趴”了

明年1月,合肥将建成首座“无臭味”“无污染”环卫基地

”

合肥市民李师傅家住在一个垃圾中转站附近。这垃圾站散发出的臭味驱之不散,也让人避之不及。“这垃圾站要是没臭味就好了”。用不了多久,李师傅的想法就会成为现实。明年1月,合肥市将建成首座环卫综合服务基地。作为大型综合式垃圾转运站基地,不仅“全封闭式”建造,而且不会散发出一丁点臭味。

马娜娜 记者 刘元媛



环卫工人正在清理垃圾(资料图片,图文无关)

80吨垃圾站担起200吨重任

李师傅一家住在合肥市目前最大的垃圾中转站蔡大塘附近。垃圾站的臭味已经让李师傅一家叫苦不迭,垃圾转运滞后也让李师傅颇为不满。对此,庐阳区城管局环管科李迎昕科长道出了个中缘由:“蔡大塘是目前合肥比较大的垃圾中转站,垃圾日转运能力约为80吨,但实际上垃圾日转运量甚至达到200吨,完全是在超负荷工作”。

记者了解到,像蔡大塘垃圾中转站的超负荷运转现象在省城各主城区的垃圾站中都很普遍。

李迎昕还向记者介绍了目前庐阳区垃圾中转站垃圾处理的现状。他说,庐阳区目前共拥有垃圾中转站6个。作为拥有50万人口的合肥老城区,6个垃圾中转站每天需运转500多吨垃圾。“如此之大的日运转量,现有的6个垃圾中转站明显难以承受”。李迎昕表示,区里的垃圾中转站每天都在超负荷运转。80吨标准的垃圾中转站却要处理200多吨的垃圾也属无奈之举。“垃圾中转站的超负荷运转还可能带来一系列的安全隐患,这也是最让人头疼的问题”。

百辆环卫车超负荷运转留隐患

市民们可别小看了城市里处理垃圾的环卫专业车辆,这些车辆可都是价格不菲的值钱货。据专业人士透露,目前合肥市区使用的环卫专业车辆每辆都在30万元以上。目前,庐阳区就拥有近百台环卫专业车辆,总资产达几千万元。

“这些家伙价格高,维护费用也是一笔不小的开支”。庐阳区城管局的工作人员表示,环卫车辆进行超负荷运作将大大增

加损耗率,长期下去对环卫车辆的损害将特别大。

和李师傅一样,不少住在垃圾中转站周边的居民都有这种烦恼:“垃圾都堆了几天,怎么还没转运走呢”。李师傅告诉记者,曾看到过垃圾中转站大门前装满垃圾的车队排了好长,不但臭气熏天还影响了交通。李迎昕也表示,垃圾中转站的超负荷运转还会带来一系列的安全

隐患。如此超负荷的工作,无论对于环卫工人的安全还是对于城市交通安全都会带来一定的隐患。

以庐阳区为例,目前该区内垃圾转运的距离大概为40-50公里。这么远的距离既耽误了垃圾转运时间也大大增加了垃圾转运的成本。垃圾转运的不及时再加之开放式的构造,垃圾中转站散发出的臭味自然是绵延不绝,让人叫苦不迭。

“无臭味”环卫基地明年投入使用

记者昨日从庐阳区重点工程项目开工建设启动仪式上了解到,合肥市首个环卫综合服务基地将开建,预计明年1月建成。

环卫综合服务基地位于庐阳区蒙城北路与刘冲路(规划中)交口东南角。项目占地面积1983001平方米,总建筑面积21839平方米。该项目是集大型环卫车辆停车场、车辆维修保养场、垃圾转运站、冲洗站、公

厕、环卫道班房等于一体的综合环卫作业服务基地。

庐阳区城管局环卫科负责人介绍,这个环卫基地的技术水平应该是全国一流的。环卫基地为全封闭构造,内部将设置15米宽的安全隔离带,并采用喷淋处理等生物除臭技术。“基地建成后将成为合肥最大的垃圾转运站,而且不会散

发任何臭味”。李迎昕表示,无臭味、无污染,基地就不会对周边居民的生活产生影响。

据了解,该环卫基地建成后将成为“吃”垃圾的巨无霸。不但可为200多辆各类环卫专用车提供停放和维保服务,日转运垃圾可达1000吨,完全可以满足庐阳区未来十年的垃圾处理需要。

押别人的车,赚自己的钱

无业男子让借车人“悔青了肠子”

星报讯(杨阳 记者 宋才华) 只因曾在赌场听说租赁汽车押给别人能赚到钱,一直被人追债的无业游民卢某便做起了这个勾当,诈骗金额高达16万余元。当租车方发现不对劲,带领公安抓获卢某时,其居然怀恨在心,录假口供企图拖报案人下水。

债主上门,无业男子抵押他人车辆

卢某,安庆岳西人,无业,曾因盗窃“二进宫”。没有收入,加之开销又大,欠了不少外债。

今年1月10日,卢某通过朋友以租车的名义,从合肥市某汽车租赁公司,骗取了一辆价值8万余元的黑色起亚轿车。后找到

制作假证的人员,花了几百元伪造了车主的身份证和驾驶证,次日便冒充车主将车质押他人,得款5万元。

“首战”告捷,尝到甜头的卢某开始收不住手了。1月27日,他又以需要用车的名义向熟人彭某借车。彭某没多想就将自己借来的梁先生价值8万余元的别克车,转借给了他。卢某采取同样方式得款38000元。

因欠人3万元钱,债主上门要债。卢某又于1月31日晚找到彭某借车。彭某也没多想,就将自己借朋友赵先生开的价值5万余元的黑色帕萨特轿车借给了他,他采取同样方式质押得款30000元用于还债。

车主索车,受害人合作抓获“老狐狸”

彭某分别借了梁先生和赵先生的两辆车给卢某后,梁先生有急事找到彭某需拿回自己的车,彭某于是联系卢某,但卢某却是一个劲地找借口不还车,后来竟躲起来。

彭某越想越觉得可疑,于2月2日联系梁先生两人一起通过其车上的GPS导航系统,找到了车子,然而车找到了,开车的陌生年轻人却称该车是自己支付了38000元别人抵押在自己手上的,还打了50000元钱的抵押协议。

得知受骗后,几人商议一定要把卢某揪出问个清楚。当日晚上,几人终于在卢某时常光顾的歌舞厅包厢内将其抓获,随即扭送至派出所。

怀恨在心,想拖报案人下水

卢某被抓后,公安机关于2月3日对其进行第一次问话笔录。然而面对警方讯问,卢某竟称此次事件是彭某拜托他向赌场借“爪子钱”,彭某自行提供别人的车辆教唆其办理车主虚假证件抵押借钱的。

当公安问到既然彭某是他的同伙,为何报案并扭送其进公安机关的问题时,卢某沉默了半晌,终于道出自己是因被彭某扭送归案怀恨在心,才想出录假口供诬陷他的事实。

目前此案已由合肥市瑶海区人民检察院审查完毕,现已移送至法院,不日将公开审理。